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Az élet hazard játékosai.
A7, orvosi tudomány tanúság- 

tét ele szerint, nagyon rosszul 
állunk a közegészség dolgában. 
Hozzátehetjük : az erkölcsi higi­
énia tekintetében sem állunk 

jobban. — Tele vagyunk minden 
fajta esetével a kriminalisztikának. 
Sikkasztás itt, sikkasztás ott. Bű­
nösök hajszolása és kézrekeritése, 
gavallérok tékozlása, elzüllése és 
bukása, kis emberek eltévelyedése, 
megtántorodása, elzüllése és bu­
kása : szenzációs eseményei a 
nyilvánosságnak nap-nap után.

Egy-egy név, amelyet ez az 
áramlás fölvet s a napfény köz­
figyelem mellett megvilágít, ál­
máik odást és megdöbbenést kelt. 
Most egy kúriai biró zavaros 
dolgai, egy főispán ügye, egy 
újabb sikkasztás van soron. Med­
dig terjed s hol fog megállani ?

Ha ragályról van szó, akkor 
a betegség előidézésében a körül­
ményeknek, amelyek között s a

talajnak, amelyen a kelevény tá- 
Fiif.d és kifakad, legalább in van 
firmái része, mint az egyéni disz­
pozíciónak, amely a fertőző b.i- 
cilíust fölvette magába. Azt aka­
rom mondani, hogy igazság és 
lelkiismeret szerint nem is volna 
szabad vérig üldözni valakit csak 
azért, mert valami — kisült rő!\

Aki bűnös itten : áldozat is 
egyben. Egész életünk úgy van 
berendezve, hogy alkalmas talajt, 
csábitó példát és romlott levegőt 
ád a könnyelmű hajlandóságnak 
az erkölcstelenségre. Tele vagyunk 
bazárd játékosaival az életnek s 
nincs semmi kifogásunk ellenük, 
valameddig a szerencse kedvez 
nekik s valameddig ügyesen, mo- 
solyogva és derült képpel balod­
nak az ösvény szélén.

Ezek az ügyesek, akik Blon- 
dinjai a mi köz- és társadalmi 
életünk Niagarájának, buldog, iri­
gyelt, sőt olykor ünnepelt embe­
rek, bárha tudjuk, bogy ha- 
zárdőrök. Nagyon óvatosak a
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szédítő útjukon soha meg nem 
reszketett s meg nem botlott a 
lábuk. Ez a szerencséjük nekik. 
De másnak, aki durvább eszkö­
zökhöz nyúl, akiben talán a neiv 
lelkiismeret is megszólal, aki talán 
no.ii is termett kötéltánczosnak, 
hanem akit csak a körülmények, 
a viszonyok, a talaj, a levegő s a 
szerencsések — példája vonzott 
a veszedelmes útra : azoknak vég­
zetes szerencsétlenségük az a 
nagyzás, az az úri mód s az a 
vakmerő játék, amelyet maguk 
előtt (látszólagos) gondtalan fény­
ben tündökölni látnak, uton-utfék-n.

Nem kp meg, ha itt valaki 
sikamlós útra téved és elbukik. 
Csak ezt látom, hogy vannak 
szerencsés és szerencsétlen embe­
rek. Azt gondolom, mindenki 
mondja el magában: Ne ítélj, 
hogy meg ne ítéltessél. S még 
egyet gondolok. Nem azok a 
legrosszabbak, akik irreális talajra 
jutva, valami hibát, valami ostoba­
ságot követnek ti, szóval : akik

A vadliba-lepedő.
Irta: Bársony István.

Ennek a történetnek sokan ismerik a 
kősóit Sí.-megyében, melynek sok minden­
féle nevezetessége közt nem az utolsó az, 
hogy benne van a kityigő fene hazája, 
ahol már vége a világnak. Tudniillik csak 
bejárása van a falunak, a túlsó szélén ut 
nem visz ki belőle, csupán a lápi csapás 
szárad ki jó széles öevónynyó egy darabon, 
hft meleg a nyár.

Laczi meg Náczi éppen önnek a görbe 
országnak vízi vadban bővelkedő tájékáról 
értekeztek a nagy-károlyi Kaufman-kávó- 
hálban, hova az arany fiatalság el-eljáro- 
gat egy kis szabadalmazott nemzeti ferblire, 
pletykára. Egyezer csak megsejtik az abla­
kon át. hogy Karcai közeledik, nagy lép­
tekkel méregeti az uicza havas sarát s 
•rősnn fújva taszítja át gömbölyű termetét 
a túlsó oldalról az innensőre.

Laczi meg Náczi nagy impotztorok vol­
tak, akik hogy a tél unalmát valahogy el 
űzzék, készek lettek volna felforgatni az 
egész kis várost s a mindenféle kópóságok- 
ban annyira értették már egymást, hogy 
elég volt nekik egy kacsintás, melylyol uj 
áldozatuk sorsát eldöntötték.

— Hadd rám, amit mondok, — súgta 
gyorsan Náczi a pajtásának, amint Karcsi 
telkapaszkodott a kávéház lépcsőjén.

E pillanatban lépett be Karcsi. Hosazu- 
száru csizmája sáron volt, mintha a gyalog, 
postát jáiná; nyomában egy vén csodaállat 
ödöngött, valami cseh vizslába ojtott komon­
dor, úgy hivtálr, bogy Hektar.

Rögtön tudomást vett róluk az egész 
kávéház. Karcsi egyébbel som gondolt a 
világon, mint a vadászattal s harsány han 
gon kezdett bele egy vadászkai, ndba. Rek­
tor pedig minden ismerősnek a nyaka közé 
ugrott s üvöltve kontrázott a gozdáj inak. 
Néhány an körbo fogták Karcsit, akit hirte­
len megakasztott valami a konczeptueában.

Náczi és Laczi erősön vitatkoztak a 
billiárd mögött. Karcsi kivett annyit, hogy 
vadlibáról meg lepedőről van szó. E to a 
kíváncsiság és abbanhngyta elbeszélését,

— Hej fiuk! — kezdő, a vitatkozók 
felé közeledve.

— Szóltál valamit P — kérdezték azok.
— Mondjátok csuk, micsoda liba az P
— Ej, hagyj nekünk békét, csak úgy 

beszélgetünk.
— Olló hók ás, hát ez a barátság P Ti 

még titkolóztok Pl. .
— Dehogy titok, hanem a manóban 

is, az ember csak nőm üt mindent dobra.
Karcsi odahuzódott egészen melléjek, 

feltette magában, hogy most már csak azért 
sem tágít-

— E* ti még ón velem som tennétek 
kivételt P Édes Laczi I. .. Náczi!...

Szinte elérzékenyedetí; a vén Hektor 
is könnyezett mögötte.

A két fiatal ember ősszenésett, aaután 
Karcsit jól szomügyre vették.

— Megmondjuk, Lacii ? — kerdezte 
Náczi bizalmatlanul,

— Mondjuk meg, Náczi! — felelte 
Laczi kis idő múlva, miután minden külső 
jól szerint nagy lelki tusán ment előbb 
keresztül.

Karcsi megszorongatta a kezeiket s 
plátói szem forgatással hálálkodott.

— Nos tehát, megjöttek az amerikai 
vadba-lepedők.

Karcsi nem értette, do aiért örült. 
Mégis jónak látta őket megkó dezni:

— Mire is jók azok a lepedők P
A másik kettő megint ősszer ézett.
— Tyühl hát még nem tudod P Nagy­

szerű találmány! Yankee ész, barátom ! 
túl vagyunk szárnyalva, Amerika lofőz, a 
vén Európa »gyógyulásban teng...

— Ejnye, ejnyjo, no lám!...
— Ott már hideg télen is pompás 

vadliba-vadászatok esnek ; egyszerű a módja, 
nem kell hozzá egyéb, mint egy jíg- 
lopedő...

— Meat hozattunk kettőt, egyenest 
New Yorkból. Valóságos kincs ez, barátom, 
s az ára csak busz dollár.. .

— Egyet nekem adtok I — vágott 
közbe Karcsi oly h-ingón, a melyből kitat-
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eláruljak magukat. Veszedelmeseb­
bek az olyanok, akik — bárha min­
dent tudunk s még többet sejtünk 
róluk — sohasem árulják el ma­
gukat.

KisüpaT nők nyugdíj egye­
sülete.

Végre vakhíra megmozdulta kisiparos 
osztály is, hogy sanyarú helyzetén javítson. 
Kisiparosaink elhatározták, hegy megterem­
tik nyugdíj egyesületüket, amelynek veze­
tése alatt védelmet remélnek t? nopról-napra 
rosszabbodó viszonyokkal szemben. Ebbéli 
mozgalmukat kell, hogy a társadalom min­
den rétege rokonszeuvvel kisérje, mert 
arról van szó, hogy egy számottevő osztály 
tagjai öregségükre uo jussanak a 
koldu sboíra. A sajtó, mint minden igaz 
ügyet, o mozgalmat is példán szeretettel 
karolja fel és von remény, hogy végre ta­
lán a kormány is megmozdul.

Örvendünk, hogy kisiparosaink végre 
elérkezettnek látják az időt, hogy egy 
zászló körül csoportosulva, létük biztosítása 
érdekében munkához fogjanak. Szeretettel 
kisérjük a mozgalom vezetőinek zászlókon 
tésát, mert meggyőződtünk, hogy az a 
zászló egykoron a kisiparosság boldogulását 
fogja hirdetni.

Nagyon is ideje már, hogy kisiparo­
saink maguk hozzáfogtak c nagy probléma 
megoldásához. Mostoha gyermekek voltak. 
A hatalom csak a gyárosokat, meg a többi 
nagy vállalatokat legitimálja, ezeket mele­
gíti keblen és ha már a kicsinyeknek is 
juttat valamit, nincs abban köszönet.

Bátran állíthatjuk, hogy ez ipari szö­
vetkezeteket kivéve, még semmiféle üdvös 
dolgot nem alkottak a kisiparosaiig részére.

A természet törvényét u y ismerjük

mi emberek, hogy a gyöngét meg kell vé­
delmezni az erősebb ellen. A mai nap azon­
ban úgy értelmezik ezt az isteni törvényt, 
hogy az erősebbet még nagyobb erővel kell 
fölruházni, hogy annál biztosabban gyűr­
hesse le a gyengét. Manapság a munkást 
csak akkor veszik figyelőmbe, ha mi gakar­
ják tudni, hogy hány lakosa van az ország­
nak. Tehát csak népszámláláskor. Bezzeg 
másként van ez a Nyugat többi államai­
ban. Pedig ott sok a gyár, de a kisiparos- 
rak azért mó»is van exisatencziája.

És mert nálunk ez úgy van, leghe­
lyesebb, ha a kisiparosság a saját erejé­
vel iparkodik érdekeit előmozdítani. Ha 
Magyarország munkásai megtudták terem­
teni nyugdijegyeaületüket és azt virágzóvá 
tudták tenni, miért no elkerüljön ez Ma­
gyarország kisiparos inak P Vessék el a ve­
zetők a magváí az eszmének mindorttitt, g 
siker el nem maradhat. Do azután mutas 
sák meg Magyarország kisiparosai, hogy 
nemcsak szükségét érzik a nyugdijegyesü- 
lctnelc, de annak zászlóját diadalra is viszik.

POLITIKAI HÍREK.
A románok paaesivitáaa. A ro

min nemzeii komité közelebb ülést tartott, 
melyen a jövő választásokkal foglalkoztak. 
A gyűlés a további semlegességet fogadta 
cl. Ebből f.z alkalomból dr. Rätin János, a 
román nemzeti komitó volt elnöke, körleve­
let intézőit párthiveihez, melyben értesíti 
ők t, hogy legutóbb tarlóit népes éitekez 
létükön a passzivitás politikájának további 
fenntartást határozták el. Ennélfogva éré 
lyes hangon hívja fel román testvéreit, 
hogy a bekövetkezendő választásoknál a 
passzivitást szigorúan tartsák meg.

Küszöbön a manőver.
Mikor a kukoricza csöve érésre h.jlik 

és_ zsírt olvaszt úgy a békés természetű 
czibil, mint a harczias hangulatú ktitona 
hátából a napsugár: katonáéit kalendáriuma 
akkorra jelzi, persze nem vérpiros betűkkel 
hanem amolyan gyászos feketékkel, — a 
legtorhesebb katonai szolgálatnak, a manő­
vernek idejét.

Ez amolyan háborúsdi játék, ahol vak 
patronnal lövöldöznek s a kard pengéje 
nem inártódik vérbe, de szóit mégis sók 
szegény harezos hijjáu kerülő ok vissza a 
regimentek a kaszárnyába.

Egyiket ogöli a nspszuráa ; másikon 
átgázol a ló a a manicziós kocsi és soknak 
a tüdejébe lopja magát a halálos nyavalya 
csirája úgy az éjjeli „Feldvache“ k alkal­
makor.

Ezek lesznek aztán a békében meg­
tartóit háború halottjai, tülőnoözvén a há­
borúban ellesettektől abban, hogy őket nem 
hányják egy gödörb^, — hanem külön czel. 
lát kap a fold mélyében mindegyik.

Meet még Debrrezen város utczáin 
feszítenek a hók nadrágoa bakák, a ear- 
kantyuval megénekc-It hármonikás csitmáju 
huszárok; de már ők so valami jókedvvel 
rój jak as utakat: korán von az ébresző, 
későn hang?ik a gyakorló téren a hazaté­
résre intő trombitaezó; — hát fáradtak 
lesznek a fiuk.

E* az idő egy kis »iőpróbája az őszi 
nagy gyakorlatnak, mely augusztus első 
felében kezdődik és szeptemberben ér 
vége t.

Júliusban még népesek lesznek Dob- 
leczonben a kisrárr.yák ; hanem az augusz­
tus már kíczibálja a legény -két a kongós 
folyosókról n mennek világot próbálni, 
hof/y is. ön y be boruljon a szeme a sok leány­
zónak, kinek ajka csókra vágyik, szive p>

Öreg csont.dig szerelemtől dobban.

Derecskétől — Angolorsiágig,
Bókőnyi Pó .er derecskéi öreg ember ezelőtt

szett, hogy képes volna ellopni tőlök azt a 
lepedőt.

— Hoßy gondolhatsz ilyet? —- mél­
tatlankodtak a jó burátok .

— De édes Náczil...
— Lehetetlen!...
— De édes L-xczi !...
— Nagyon sajnálom!.. .
— Rögtön kifizetem 1...
A czimborák még mindig vonakodtak
— Rögtön kifizeted ?
Karcsi felelet, helyett kivágta a bu- 

gyellárisát.
Laczi és NAczi hallgattak, do azért 

észre lehetett venni, hogy már puhultak.
Karcsi összetetté a kezeit.
— Egy ig.xz barátért mindenre kész 

vagyok, — inondá végre Laczi megindulva.
— Elvégeztetett 1 — csuk neked torz- 

szűk, Karcai, hoozi a bankét ! — fejezte bo 
Náczi az alkut.

Karcai közel volt hozzá, hogy megin­
dulásában sírva fakadjon.

— A derék fiuk ! — dörmögte megá­
ban. Es kifizetett nekik negyven pengőt!

Azután hamisan kezdi It énekelni: „és 
meat fel ezimherébe, fel czimberébe, fel 
czirabor.be!...“

Másnap déltájben egy rozoga szekér 
fordult be a barvelyi korcsma udvarán. Há 
rom férfi tápászkodott ki a gralmaülée 
kőíziil. Laczi, Karcsi, Náczi.

Laciinál csupán egy bot volt; Náczi- 
nak egy revolver csüngött az oldalán, Kar­
csi két duplapuska súlya alatt görnyedt a a 
béna alatt egy nagy paksamétát czipelt. 
Abban a pakban voltak a lepedők.

Laczi és Náczi megrendelték a vacsorát, 
azután közrefogták Karcsit és elindultak 
vele a láp felé.

IIó borított mindent, az ut kemény, 
fagyos; az idő kellemes hideg volt.

Útközben Karcsinak megmagyarázták még 
egyszer a dolgot. Ez a lepedő arra való, 
hogy a téli tájkép egyformaságát bixtositsa. 
Ha a vadász ügyesen a hóra teriti, úgy 
meghusódhatik alatta, hogy a vadliba, mely 
végro is csak libs, gyanútlanul közeledik 
hozzá. Nagy számú vadadat ejtenek cl 
ily kép az amerikaiak,

Karcsi alig várta,, hogy alá bújhasson 
a lepedőnek. Abban egyeztek img, hogy 
Lac?i csak néző lesz ezúttal, miután neki 
nem jutott lepedő. Azért nem is hozott 
fegyvert magával. Ami Náczit illeti, ő állí­
tólag csak golyóval lövi a vr.dlibát a mint 
pompás pisztoly ózó, revolverrel akart kísér­
letit tenni. L'-gtöb ■ sánsza szarint Köre i- 
nak volt a mai sikerre.

Hogy pod g a dologról tökéletes fo­
galma legyen, a láp szélén Náczi megál­
lóit egy hlk.lrnas helyen és felhívta La- 
czi, hogy segíts: n neki a hóban íemeí- 
kezni. Egy nagy lyukat fúrtak a hóba, Ná­

czi beleült, a lepedőt Laczi rá bontotta s a 
végét botokkal leszúrta. Csak elől hagyott 
egy kis IcT-'gőuyilást a láp irányban, a 
mér ői a vad-libák eijöyendők voltak. Ne- 
hány simítás a lepedőn és Náczi végkép 
eltűnt. Csupán r-gy kis dudorodás jelelte 
rajta azt a pontot, a hol egy emberi fejnek 
kellett lennie. Karcsit a látvány elragadta. 
Csakhamar begázolt az érig s talált nem­
sokára alkalmas helyet. Akkor Ő is be- 
fúrta magát a hóba és Laczi föléjo borí­
totta s másik 1 pedőt.

Mikor azután Karcsi is megszűnt lé­
tezni a külvilág számára, akkor Laczi 
visszament Náozihoz, leemelte róla a vász­
nat s pipaozó mellett szépen lesétáltak a 
börvólyi korcsmába, a hol a jó m< leg szo­
bában kvateikázva várták vissza Karcsit.

Nem jött meg estig. A páfcász, okit 
végre érte küldtek, még ott találta a le­
pedő alatt. Fölig megdermedt, de ezért volt 
annyi ereje a hálátlan teremtésnek, hogy 
dühét kiöntse életre mogmeniőjén. A sze- 
g»ny pakász dagadt aratokkal került visz- 
Hza kiküldőihez.

Hanem Karcsit hiába várták pajtásai: 
a lápról gyalog ment h;za Nagy Károlyba. 
Poniz ), hogy vad-libának bírót som hallotta.
•11 • u* »«»erikái vadliba-lepcdőket
»‘»ti, fizuk közönséges gabonateritő zeák- 
vászonbol voltok; Laczi és Náczi úgy köl 
caőuözték ki egy nagy károlyi bnzakupeczfől.
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pár évvel szerződés mellett átadta kiváló 
szép serdülő bányái egy M*yer Antouio 
n(lVü artista impresszáriónak, hogy két év 
n'att énekre, zenére és más magasabb mű­
vészetekre taníttassa ki éa társulatánál al- 
kalmasza. — Azóta bejárta a fiatal szép 
leány a fólvilágot s lehet, hogy most már 
nz uj világban érvényes! i művészetét. Az 
atyja azonban kérte a hatóságot, hogy a 
szerződéses két óv már letelt s hozassák 
haza a leányát. A konzul jelentése s*érint 
azonbm Mayer Antonio társulata már nin- 
099.1 Birminghumban s egyáltalában nem 
tudják, merre jár a szép Bökőnyi Z-snzsá- 
nával.

Gyilkos asszonyok. Bihar község­
ben Tóth János vagyonos gazda szerelmé­
vel üldözte mostoha leányát. Felesége a 
minap rajta kapta, amint ostromolta n 
leányt. Haragjában rárohant férjére, fojto­
gatni kezdte, úgy, hogy a férj ájultan roa- 
kadt össze. Anya és leánya ekkor neki es­
tek a férfinak és fölakasztották, de úgy, 
hogy azt Irigy jók, hogy öngyilkossá lett. A 
gyilkosságra azonban mégis rájöttek. Tó;h 
Jánosáét éa leányát a csendőrök bekísérték 
a nagyiánrdi ügyészség börtönét)a. A vizs­
gálóbíró előtt az anya is, leánya is beis­
merő vallomást tett.

& kisblró Szerencs Stleneég e.
— Saját tudósítónktól. —

Balog János madaras! kisbiró szeren­
csétlen esetéről beszél a falu népe, a ki 
egy szörnyű tévedésnek esett áldozatul. A 
szomorú eset részletei a következők : Su­
lyok András ratdavasi lakos több munkás 
társával egy hónappal ezelőtt aratni ment. 
■Az aratási idő alatt a többi munkások az­
zal bosszantották Sulyokot, hogy a inig ö 
oáa lesz, addig élsz.íréti a feleségét a 
kisbiró.

Ezt a tréfát pedig azért csinálták a 
többi munkások, mert Sulyok nagyon sze­
rette fiatal feleségét és csupán kíméletből 
nem vitte el a nehéz munkára, mint a hogy 
tették a többi munkások. A sok élcselóst 
Sulyok végre komolyan vette s az a gon­
dolat szállta meg, hátha igaz az, a mit a 
társai bőszéinek. A múlt héten, hogy az 
aratást befejezték, mielőlt a csépiéihez 
hozzá kezdői ek, Sulyok pár napra hazatért, 
b'goapelőtt reggel éppen a kertben fogla­
latoskodott Sulyok, a mikor B ilog kisbiró 
vslami adóintő czódulával ment Sulyokok­
hoz és egyenesen b imént a konyhába,

Sulyoknak, a mint ezt a kertből ész­
revette, eszébe jutott társainak a mende­
mondája, egy dorongot kapott föl s azzal 
oda rohant a konyhához és a mit som sejtő 
ki -bitót hátulról fejbe ütötte. Balog szó 
nélkül összeesett és eszméletlen állapotban 
szállították el s még az nap meg is halt.

ulyok csak a szerencsétlenség után tudta 
meg a valót, a mikor a esendőtök elfogták 
ó« kihallgatták a többi munkásokat is, a 

>k baismertók, hogy csak tró áztak Su­
lyokkal.

'ímmiikúa
ti*

§ Hűtlen kocsis. (Fővárosi tudósi- 
tóaktoí.) Ztapku, József kocsis úgy boszulfa 
meg magát gardáján, a ki neki a szolgá­
latot fölmondta, hogy a gondjaira bízóit 
1200 korona éríóket képviselő kocsival és 
lóv i egy szép napon eltűnt a fővárosból. 
Z apka "gészen Táláig jutott a lopoit jó- 
szággal, azonban itt, rnidőu a kocsit éa 
lovat áruba akarta bocsátani, letartóztatták. 
Ma ültok törvényt Zsapka fölött a ki töre­
delmesen bevallotta bűnét. A bíróság a 
vádlottat, tekintettel büntetlen előéletére 
és ßsra, hogy a kocsi és ló megkerült, csak 
két havi börtönre Ítélte, melybe a vizsgá­
lati fogságból 1 hó és 7 n. pót kitöltöttnek 
számított be. Az i;életben úgy a vádlott, 
mint a kir. ügyész és a védő megnyugod­
tak és Ziapka csak arra kérte a bíróságot, 
hogy ft hátralevő 23 napot a peatvidóki 
törvényszék fogházában ülhesse le, mert 
„ott jobb a koszt“, A bíróság e kérelme 
vei az ügyészséghez utasította a vád­
lottat.

§ Tizenötév halyett élet­
fogytiglani fegyház. Néhány hó­
nappal ezelőtt állott a debreezoni es­
küdtszék előtt K. Vargi Lajos h. ba­
góéi legény, aki az édes atyját hat 
ruvo’verlővéssel lőtte agyon. Az ifjú 
legényt, jóllehet konokul tagadott, 
tizenötévi f egyházra Ítélte el a debre­
ceni törvényszék. Ma arról értesülünk, 
hogy a Kúria az ítéletnek a büntetés 
kiszabására vonatkozó részét megvál­
toztatta u a gyilkos ifjút a lizeaötévi 
fogy ház he1 vett életfogytiglan tartó fegy- 
házbüntstésseí sújtotta.

§ Betörő szobaár. (Fővárosi tudé- 
siiónktól.) Tomesz János lakatossegéd már 
hónapok óta bolyongott munkanólkül a fő­
városban és pénzszerzés czéljából azt a már 
nem szokatlan módot választotta, hogy la­
kást bérelt éa lakáíadónáját meglopta. To- 
mész özvegy Joszeda Károlynónál vett la­
kást és behurczolkodása után négy nappal 
f»ltörte Joszedéné szekrényét, onuan egy 
36 korona értélü órát és egy 16 koronát 
tartalmaié pénztárosát vett ki, azonkívül 
pedig lakótársától néhány ruhadarabot le­
pett el. Tomesz, a kit ma vont felelősségre 
a büntető törvényszék Il-ik tanácsa, nem 
tagadta a terhére rótt cselekményt, csak 
az< erősitgette, hogy a szekrény, midőn ő 
a tárgyakat kilopta, nyitva volt. Josscdánó 
ellenben eskü alatt vallotta, hogy a szek­
rényt mindig zárva tartotta és igy a bíró­
ság mogál'apitva látta a betörés bűntényét, 
unnál is inkább, mert Tomesz, aki lakatos, 
a szekrényt álkuloscsal könnyen felnyitotta. 
A törvényszék Tomesvt a véd és vádbo- 
szódek meghallgatása után egy évi börtönre 
és 3 évi hivatalvesztésre itelte. A vádlóit 
és az ügyész az Ítéletben megnyugodott, 
do a védő follebozést jelentett be.

Srökós a tolonozházból.
— Saját tudósítónktól.

Nagy vakmerőséggel kieszelt és rész­
bon végre is hajtott összeesküvés színhelye

volt a fővárosi államrondőrsóg Mosoryi- 
utczüi foloncehéza.

Ez a sióméra épület közvetlen a ke- 
repasi-uti temető mellett áll és a ház egyik 
oldalán levő ablakok is oda tekintenek. Az 
épült t három emeletes és a közepén van az 
átjáró folyosó s a?, emeletnyi magas föld­
szinten s az első és második emelöten csupa 
fogoly-szobák vanuík. A harmadik emelet 
a kórházat képezi.

Az épület valóságos fegyház külsejét 
tünteti fel s az erős vasrácsa ablakokkal 
ellátott házat még ezenfelül négy méter 
magas kőfal köríti.

Itt vannak elhelyezve a fővárosban 
összefogdosott csirkefogók ós logelzülőitebb 
nőszemélyek, akik a büntetésük kiállása 
után illetőségi helyeikre toloaczoltainak. A 
folyosó?», az udvarban és a falon kivül őr­
szemek ozirkálnsk. A legnagyobb büntetés 
itt 40—60 nap, de aki innét menekülni 
akar, nem is a büntetéstől, hanem a bánás­
tól ós az eltolonczolástól félhet Jóllehet, a 
büntetés is kegyetlen, meri egy teremben 
30—40-en vannak, akik vaságyakba szorí­
tott dvótmatráczokon alusznak minden ágy­
nemű nélkül.

A földszint egyik szobájában tegnap 
v :gy harminozan voltak és összebeszélve 
megállapították a tervet, hogy mikáp szök­
jenek meg az éj folyamán. Egyik ágyról 
letörték a vasakat, azután iióhányan ki­
mentek a folyosó végén levő árnyókszákbe 
és ott as ablakv sat kifeszitvo, az emelet­
nyi magasságról leugrottak arra a s«ük 
térre, amely a ház és a téglafal közt van. 
így már vagy nyolozan elvégezték ezt a 
merész ugrást a elkezdték — egymás há­
tára mászva — az első egyén kisegítését a 
falon. Mikor ez a faltesőu volt, jött utána 
a második, akit az első már szijjal segített 
magához a falra.

Ekkor két tolonczlány meglátta ezt a 
jelenetet. Őrökért kiabált s a falon levő 
két fogoly kiugrott az utezár* ós elmene­
kült, mig a többiek, vagy hatan, szeren­
csétlenségükre ott rekedtek.

Az őrök ijedt összefutása egész ribil - 
liót keltett a komor épületben. Az alvó 
foglyok rémülten ugráltak fel, azt hívén, 
hogy tűz van.

Az elmenekült két foglyot nagy np 
pxrotussal keresi a rendőrség.

Szünet.
A pii'iiadoniia — mint a lapok Írják — 
Már Gasteinba, vagy más fürdőn időz.
A színház bájos, kedves csalogányát 
Nem a tavasz hozza meg, do az — ősz.

A hősszeralmes nagy bajuszt eiesztett 
És boirányos nagy kényelemben él,
A bonvivant, az intrikus s a buffó 
Most nem különb ember a többinél.

Nyaralnak ők — a színészek nyaralnak! 
Már látom: egy uj. szebb korszak virrad, 
A művészet már nemoeak kenyeret,
De csinos fürdő költséget is ad !
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Mükvdvelö előadás iránt még 
nem igen volt oly nagy érdeklődés, mint 
a Géczy István által rendezett előadás 
iránt már most megnyilatkozik Sok ol 
dalról keresik meg a műkedvelő társaság 
tagjait, hogy előjegyzésekkel jóhelyet 
biztosítsanak maguknak. Az előadás ren­
dezősége azonban ezúton jelenti ki, hogy 
előjegyzésnket nem fogad el, hanem az 
előadás előtt egy héttel kibocsátja je­
gyeit s azokat az érdeklődők a később 
megnevezett helyeken mindjárt ki is 
válthatják.

Ottóföherczog fia Debrecenben
A város fejedelmi vendége.

Budapest, julius 19.
Tegnap már jelentettük, hogy vá­

rosunk fa iái közzé fejedelmi vendég 
érkezik, Ottó főherczeg fia: Károly 
Ferenci! József főherczeg.

ügy volt, hogy a főherczeg már a 
délutáni vonattal megérkezik. Tegn p 
reggel azonban ezen a tervezeten vál­
tozás történt s a főherczeg pár órával 
később, a gyorsvonattal jött meg Deb 
reczenbe. A délutáni személyvonatnál 
már nagy közönség várta a fiatal fo- 
herozeget, hogy szemtől-szemoe lássa a 
magyar trón egyik várományosát. A 
vasúti állomáson azonban csakhamar 
hire terjedt, hogy a főherczeg a gyors 
vonattal érkezik meg s akkor éppen 
olyan nagy közönség töltötte meg a 
vasúti perront.

A gyorsvonattal tényleg megérke­
zett Károly Ferencz József főherczeg. 
A mintegy tizennégy éves ifjú a vonat 
végén álló szalon kocsiból gyorsan sie­
tett le s igen szívélyesen üdvözölte a 
reá várakozó báró Berg Herman hu­
szárkapitányt.

Hivatalos fogadtatás nőm volt. A 
főherczegre, aki gróf Vallis örvagy tár­
saságában érkezett meg, csupán báró 
Berg Hermann, a Vilmos huszárezred 
kapitánya várakozott. Az ifjú főherczeg 
nem hivatalos látogatást tesz városunk­
ban s egyszerű szürke ruhában, szalma­
kalappal érkezett meg. A főherce g és 
az őrnagy podgyászát kocsira tették, 
míg a főherczeg Valii t Őrnagyai és 
báró Berg kapitánnyal gyalog indult 
be a városba, óriási tömeg követte 
öltét utjokb.ni mindenütt s addig nem 
oszlott el, amíg a főherczeg báró Bcrg 
Hermann kapitány lakásához nem ért, 
ahová szállott.

Sétakooeizáe a városban.
Kövé v el megérkezésük után Károly 

Ferencz József főherczeg Vallis őrnagy 
és báró Berg Hermann kapitány kísé­
retében besétált a városba. Csakhamar 
foitiiut mindenkinek a magas őrnagytól 
kísért tizennégy esztendős ifjú s m’ig a 
megye házáig értek, már nagy íö neg 
kiváncsi ember vette körül őkét.

A Czégely-ház előtt mindhárman 
egyszerű bérkocsira szállottak fel. A 
főherczeg az őrnagy és a kapitány kö­
zött foglalt helyet s mélyen megemelte 
a kalapját, valahányszor egy tiszt ka­
tonásan tisztelegve üdvözölte.

A főherczeg bekocsizta a várost, 
kimentek a Nagyerdőre, többször végig 
kocsiztak a főtéren és este nyolez óra | 
után a Bika szálloda udvarkortjébe j 
tértek be, ahol részükre £.z estebédet ; 
jó eleve megrendelték.

A főherczeg az őrnagy és a kapi­
tány társaságában vacsorázott. Mikor 
észrevette, hogy az udvarkortba belé­
pett báró Leonhardy, a Viímos-huszá,- 
rok ezredese, féíboszakifatta vacsoráját, 
lel állott, elibe sietett és szívélyesen üd­
vözölte. Azután az ezredes társaságában 
folytatták vacsorájukat s már félóra 
múlva a főherczeg kísérőivel elhagyta 
as éttermet és szállására ment.

A főherczeg a Hortobágyon.
Ma hajnalban a főherczeg kiment 

a Iloríobágyra, hogy a magyar Saharát 
megismerje

A fiatal főherczeg a város ötös 
fogatán gróf Begenfdd József főispán, 
Vallis őrnagy, báró Berg Hermann tár­
saságában kocsizott ki.

A reggelit a Kadarcs csárdái ál 
fogyasztották el. Leadibauer Kálmánt, 
a Bika szálloda vendéglősét rendelték 
ki oda, aki a táraság részére kávé, 
tea és hidegfelvágotfcakból álló reggelit 
szolgáltatott fél

A társaság kilcncz órakor folytatja 
tovább útját s rnegérkezésük után bt - 
mutgtták a fóherczegnek a Hortobágy 
ne vezetett égéit. Délután két órakor a 
hortobágyi csárdában magyaros ebéd 
lesz a főherczeg tiszteletére, ahol bizo­
nyára sok lelkes feiköszön'ő hangzik el 
a magyar Sahara fejedelmi vendégére.

A magyar szó-
Ottó főherczeg első szülött fiát, a 

tizennégy eaztondős Károly Ferencz 
József főherczeget Vallis gróf őrnagy, 
mint kamarai elöljáró kiséri A főher- 
'-Z'g éj kamarai elöljárója csaknem 
mindég mag varul társalogtak. A ven­
déglőben is, ahol a mai hortobágyi 
kirándulásról folyt a társalgás, több Íz­
ben mondta magyarul a kis herczegfiu:

— N>gyon kiváncsi vagyok a 
Hortobágyi'«!

Károly Ferencz József főherczeg 
különbin rendkívül tiszta kiejtéssel be­
szél magyarul s igen élénk tempera 
menfumu.

Az estebód előtt sok képes leve­
lezőlapot, vásárolt össze a város neve­
zetességeinek képeivel s azokat megezi- 
mezve néhánysor üdvözlettel küldte el.

A fiatal főherczeg Debreczeuről is 
igen diosérőleg nyilatkozott. A vacso­
ránál azt mondta:

Szép, hangulatos város ez a 
JJebreczen.

Károly Ferencz József főherczeg 
különben n legnagyobb valószínűig

190i. julius II

szerint még pár napig marad Debre- 
czeuban és vasárnap végignézi a Vil- 
mos-huszárezred lóversenyét is.

* Teljes tanácsülés. A közgyűlési 
ügyeket a tegnapi teljes tanácsülés — jé- 
lehot, igen sokáig tartott — nem végezte 
el s igy az elmaradott ügyek közgyűlési 
előkészítésére szombaton délután még egy 
teljes ülésre jönnek össze.

* A polgármester Neiheim- 
ban. A ueiheimi fürdő, ahol Símonffy 
Imre kir. tau. polgármester fiával, dr. 
Simonffy Béla kir. ügyószszel időzik, 
Frankfurttól háromnegyed órányira fek­
szik. Rendkívül látogatott, nagyszerűen 
berendezett ujabbkori gyógyfürdő vá­
roska, amelynek mintegy négyezer ál­
landó lakosa van. Az ut, amelyet Deb­
recentől tettek, felette hosszú s így 
nem csoda, ha a gyógyulást kereső ki­
rályi ügyészt megviselte és lehangolta. 
Megérkezésük után Sitnonffy polgármes­
ter fiát dr. Schott professzorral vizsgál­
tatta meg, akit első szaktekintélynek 
tartanak. A megérkezés ideje óta a dr. 
Simonffy Béla állapotában kedvező ja­
vul st konstatált dr. Schott s alapos 
reménye van, hogy a jól választott 
gyógyfürdő kitűnő hatással lesz rá

* Kerékpárosok tánoaeetélye. A
Polgári Kerékpáros Egyesület* eddigi szo­
kásos szombat esti társas összejövetelét f. 
hó 20 áii, szombaton este ez egyesület ver­
seny pályájával kapcsolatos tekepályán 
tartja mvg diszkuglizás rendezésével, miről 
a t. tagtársak e* utón is értedtetnek azon 
mo&Pgyz®38®b hogy ai estélyen vendégek 
is szívesen láttatnak

* Az uj piacztér. Az uj piaczot 
tudvalevőleg iSunonff utczai bérház háta 
mögött rendezik be. A piaczra a Si- 
monffy-utczáró), Széchényi-utczáról pe­
dig a halzugon keresztül történik a 
közlekedés. A városi hatóság azonban 
gondoskodott arról is, hogy azok, akik 
a hatvan-utezai rész felől jönnek, a 
piaci miatt ne legyenek kénytelenek a 
főtérre kerülni. Scsztina Lajos nagy- 
kereskedővel tehát, akinek Nagyuj- 
utczán háza van, szerződést kötött, 
hogy ezen keresztül az uj piac.ztérro 
átjárót enged, amely télen reggel 7 
órától este 7 óráig és nyáron reggel 
hat órától eite 9 óráig a közlekedésre 
nyitva áll.

* Halálozás. Néhai Nogy Juliánná 
polgár Kecskés Jáaosnó asszony folyó hó 
17 ón, délután 6 órakor életének Ö9*ik, há­
zasságának 39 ik évében hosszas és súlyos 
szenvedés után meghalt. Földi részei folyó 
hó 19 én, délután 3 órakor fognak Arany 
János utoza 25. számú házunktól a kis 
templomban tartandó gyászszertartás után a 
Csoglód-utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végiiszteszógtételre ro­
konainkat, barátainkat és a velünk együtt 
érző közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Bánatos férje: Polgár Kecskés Já 
nos, egyetlen leánya Mariska, elhalt fiának 
neje Kopányi Ilona, ö*v. Kecskés Gyulánó, 
gyermekei, illetve unokák Ilona és Gyula.
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Számos közöli és távoli rokonok nevében 
j3_ \ temetést Dankó M. temetkezési inté 
zete rendezi.

* Elfogott húsz áxazöke v óny.
Czirják János a Vilmos 7-os haszároknál 
szolgálta a katonasort. Da nem sokáig állta 
a dicsőséget s hat nappal ezelőtt kereket 
oldott. Mezőkeresztes felé vette az útját, 
„hol a Ilaroaarik tanyán aratónak szegő­
dött el. Munka közbe azután elejtett egy 
két szót a katonasorról s ez okoxta vesztét 
Egyik társa elárulta a legényt, akit a 
csendőrök letartóztattak.

* 4 osodagysrmek. A napok­
ban egy fiatal férj elutazott a fővárosba. 
Kettőd megbízást akart elintézni. A 
hosszú lábú gólya közeledett ,-t há a 
felé 8 igy gyermek-kelengyét akart vá 
sárolni, S azonkívül valami szőnyegre 
i# volt szüksége. Útközben eszébe ju­
tott, hogy nem tudja a szőnyeg mére­
teit, süigönyözött haza a sógovnéjának 
a méretekért. S egyúttal kérte, hogy 
tudassa a feleségének hopylétét. Azalatt 
otthon váratlanul megérkezett a gólya. 
A sógoráé izgatott is volt s egy sür­
gönyön akarta tudatni a boldog apával, 
úgy az áldást, mint a szőnyeg mére­
teit így történt hát, hogy a boldog 
apa ezt a sürgönyt kapta:

X. Y. urnák Budapesten.
Feleségednek gyönyörű fiúgyer­

meke született. Négy méter hosszú, 
három méter széles. Margit c ókoltat.

Hogy a boldog férj mit szólt a 
osodagyermokhez, arról hallgat a krónika.

* Az amerikai hőség nálunk.
Egy jeles metsorologus jósolta in-g múlt­
koriban, hogy n félelmetes amorikui hőség 
átvonul Európába. Adja isten igaza ne le­
gyen a viliarprófétának, do veszedelmes 
jelek kezdik támogatni a jóslatát Napok 
óta valósággal tűrhetetlen a hőség. Igaz 
«gyaa. hogy az amerikai 108 fokos hőség- 
hes képest a d ebre cseni meleg még csak 
nem is meleg, — de nekünk, akik a kiima 
rendkívüli változásaihoz nem igen vagyunk 
szokva, tnlon-túl is elég. A déli órákban 
valósággal kocskázott dolog, hogy valaki a 
napon járjon-keljen. Annál el vised hetlonebb 
ez a h^ség künnt a földeksn, ahol ember- 
' ó, nehéz munkában görnyed reggeltől es­
tig az aratók hada.

* Bokréta ünnepély. A Pal­
agon immár emelet magasságban áll 

az U.Í gazdasági tanintézet épülete. A 
munkáskezek ezen eredményét a szoká- 
80b°hréta ünnepólylyel ünnepük meg, 
»melyet holnap délután fognak meg

•rlani. A. bokréta ünnepélyre városunk 
szereplő félfiai közül is számosán hiva­
talosak.
, ... * Mentőegyesület a vidéken. A

ügyi kormány támogatásával a köz-1 jö- 
Vni n minden nagyobb városban megalakul 
HS ^''kéntes menfcőogyestilet. A magyar or- 
'(>aok ós természet vizsgálók gyűlésén, me- 
yet augusztus 2l-ro hivtak össze B ári fára,
' yzér Kornél miniszteri tanácsos fogja 
,r6y*lni a vidéki városokban alakítandó 

montőogyoRületek tervezetét. Az önkéntes
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mentésre és az első segélynyújtásra a vi­
déki varosok iüsoltóságának ós rendőrségé­
nek alkalmas embereit fogják kiokt tni s e 
czólból mentőtaiifolyamot állítanak föl, ame­
lyek a részt vehet minden érdeklődő és 
emberbarát. Á tanfolyamokat a budapesti 
Önkéntes MentőegycHÜlet rendezi s akik ezt 
elvégzik, oklevelet kapnak.

* Teljes tanácsülés A tegnapi 
teljes tanácsülésen a közgyűlés tárgyai­
nak egy részét készítették elő s az elin­
tézés alá került ügyekben elfogadták 
a jog- és pénzügyi bizottság javaslatait, 
így elfogadták a Bika szálloda átalakí­
tásán, a csendőrség behozatalára, a 
pallagi vasút segélyezésére és a tiszti- 
lovaregy’et versenyére adandó 2000 
koronás pályadijra vonatkozó javasla­
tait. A tanács a jog- és pénzügyi bi­
zottság véleményével egybehangzó ka 
tározati javaslatokat terjeszt a közgyű­
lés elé.

* A vidéki muweumok segítsége.
Wifiwics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, aki állandó érdeklődéssel kiséri a 
vidéki múzeumok és könyvtárak ügyét, 
most köz d 70.000 koronát utalványozott ki 
a Berzaviciy Albert titkos tanácsos elnök­
lete alatt működő Múzeumok és Könyvtárak 
Országos Tanácsa javaslata alapján a vi­
déki múzeumoknak természetrajzi gyűjté­
sére, régészeti kutatásokra, népkönyvtárak 
lótositéséie és gyűjtemények beszerzésére. 
Milyen > ár. hogy Debreozenben még min­
dig csak terv a városi muzeum létesítése. 
Ha meglenne, mórt volna az első eset, hogy 
a város n m ád, de kap pénzt.

* A debreczeni országos 
vásár. A debreczeni legközelebbi, úgy­
nevezett Nagy- Boldogasszony-napi or­
szágos vátiár a jövő, augusztus hónap 
5-én veszi kezdetét és a következő 
sorrendben fogják megtartani. Augusz­
táé 5, 6. és 7-én, azaz hétfőn, kedden 
és szerdán lesz a bőr, gyapjú, méz, 
dió, továbbá toll, iparczikkek, gabona 
ós termény vásár. Augusztus 8-án és 
9-én, azaz csütörtökön és pénteken 
lesz a juh vásár. Augusztus i 1-én és 
12 én, azaz augusztus 12-én ós 13 án 
hétfőn és kedden lesz a baromvásár. A 
vásár tartama alatt a vendéglőkben és 
kávéházakban nem tartam,k zárórát. 
Augusztus 11 én, vásár vasárnapján pe­
dig egész napon át szabadon tarthatók 
nyitva az összes üzletek.

* A tanács és fcatonáék. A városi 
tanács gazdáink óhajára közbelépett és ki­
eszközölte katonáiknál, hegy az aratást 
veszélyeztető lőgyakorlatokat nem julius 
elsején, hanem 15-én kezdték meg. A ta­
nács újabban aat akarta kivinni katonáók- 
nál, hogy a 15 ike óta folyó gyakorlatokat 
ne délután négy óráig, csupán délig tart­
sák, hogy az amúgy is megakasztott gazda­
sági munkát a lőgyakorlat bolyén legalább 
a délutáni órákban folytathassák. A katonai 
állomáapatancanokság tegnap átirt a város­
hoz, hogy ezt a kívánságot már nem tel­
jesítheti, mert a gyakorlat sikere érdekében 
is szükséges, hogy abban délután négy 
óráig megszakítás ne álljon elő.

* Értesítés. A sárkuti tanyánál levő 
katonai harezszerü lőtér* n julius hó 20,22, 
24, 25, 26, 27, 29. és 31-én, továbbá aug. 
hó 2. es 3-án a bclybsli katonai csapatok 
áltat harczszeiü czóllövéizst tartatik. A 
czóllövószot a fentebb jelzett napokon reg­
gel 7 órakor kezdődik. Minthogy a czóllö- 
vészot megközelítése életveszélyes, az érdé 
kelt közönség az óvintézkedésük megtéte­
lére a városi tanács katonai és illetőségi 
ügyosztálya által ez uioa is folfiivatik.

* A Magyar! testvérek di­
adala. A Magyar! testv'rek kitűnő 
zenekara — amint megírtuk — most 
hangverseny körúton van. Tegnap este 
Maros vásárhely au, az ottani nagy ven­
déglőben játszottak, ahol olyan nagy 
közönség gyűlt össze, h gy csakhamar 
helyet sem lehetett kapni, Magyariék 
minden zeneazámát viharos tapsokkal 
ismételtették meg, mikor pedig a ha­
zafias dalok és indulókat játszották, 
tombolt és óijenzett a közönség. A. 
Magyar! testvérek Marosvásárhelyről 
Kolozsvárra mennek, ahol bizonyára 
még nagyobb lelkesedést fognak kel­
teni az ő tüzes, vérkergető magyar nó­
táikkal.

* Trafikban. Kérek egy rövid szi­
vart és egy pakli gyufát.

— Tessék... De mért nem tetszik 
két skatulya gyufát venni P

— Minek P Kettő talán olcsóbb P
— Nem. De ha végig akarja eiini 

a rövid szivart, egy skatulya gyufa kevés 
lesz.

* 3796 saerelme* levél. Booth 
Edwin, a hírneves amerikai tragikus szí­
nész, amikor harmincz éves korában meg 
házasodott, az esküvő napján különös ós 
meglehetősen szokatlan nászajándékkal lepte 
meg a menyasszonyát. Egy gyönyörűen ki­
dolgozott, gyöngyökkel és drága kövekkel 
kirakott palisanderfából való dobozban át. 
nyújtotta — összes szerelmes leveleit, ame­
lyeket ez esztendő folyamán as érte rajongó 
hölgyektől kapott. Pontosan megolvasva 
3796 volt. A menyasszony ezt a szokatlan 
ajándékot csodás lelkinyugalommal fogadta. 
Kikötötte azonban, hogy a jövőben is meg­
kapja az ilyen leveleket.

* A nők iskolája. Miért hagyod el 
a mostani jó helyedet, Jutka P

— Fiatal házasokhoz szegődöm el. 
Nemsokára férjhez megyek ós meg akarom 
tanulni, hogy miképen viselkedik egy fiatal 
menyecske.

Kormos bird ügye.
Kormos biró ügyébe kellemetlenül 

szól bele a tegnapi hivatalos lap, a 
mely arról ad hirt, hogy Kormos Adolf 
3970 koronára becsült ingóságát julius 
19 ón délután elárverezik.

A nyugdíjazás ügye.
Kormos annyira el volt adósodva, 

hogy nap nap után árveréseket tartot­
tak lakásán. Az árverezett bútorokat 
Kormos rendesen visszaváltotta. Hóna-
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pokig tartott ex igy, mignom egyszer 
egyik barátjával vásároltatta meg a sa­
ját pénzén bútorait s azt közjegyzői 
okirattal forma szerint bérbe vette tőle. 
Á hitelezők tekintet nélkül erre, újra 
lefoglalták az ingóságokat. Igényperre 
korült a dolog, amelynek során a ki­
rályi tábla kimondotta, hogy a köz­
jegyzői okirat koholt; a miután azt a 
liiroi kar egy tagja követte el, az ira­
tokat áttette az igazságügyminiszterhez.

Az igazságügyminiszter most hatá­
rozott s határozatának következménye 
a nyugdíjazás.

A pozsonyi eset.
Egy pozsonyi újság szerint Ki r­

mes Adolf kúriai bird korában Wasmer 
Jakab dunaszerdahelyi uzsorás ügyében 
is közbenjárt. Megfordult Pozsonyban 
s ki akarta vinni, hogy Wa-maart*sza­
badon bocsássák. A törvényszék azon­
ban, jóllehet Wasmar őrnagy nagy öss­
zegűt ajánlott föl biztosítéknak, a sza­
badlábra helyezést megtagada. A Was- 
mornél történt házkutatásnál állítólag 
Kormosnak néhány lóvéiét is meg 
találták.

tíWiá’i Öl

Az í*ljárAgbiró gyilkosa.
Budapest, Julius 18. 8. A.-Újhely­

iéi jelentik, hogy a meggyilkolt Ruby 
Pál homonai aljárásbiró gyilkosát el­
fogták Rulyák István tótlegény szemé­
lyében. Rulyák bevallotta a gyilkossá­
got, mit azért követett el, mivel húgát 
gyormekgyilkosság miatt a napokban 
elfogatta az aljárásbíró. A gyilkos egé­
szen nyugodtan viselkedik és ismétel­
ten hangoztatja, hogy ő tudja, miszerint 
az uj törvény értelmében már nem 
akasztanak s éppen ezért merte elkö­
vetni gonosztettét.

Cs alá dir to kereskedő,
Budapest, julius 18. Borzalmas 

bűnténynek jött nyomára a napokban 
a keszthelyi járásbíróság. Egy ottani 
tekintélyes kereskedőt Laskay Tivadart 
gyermekgyilkosság gyanúja miatt letar­
tóztatták. Laskaynak nemrégiben két 
gyermeke, egy öt éves leánykája és 
tizenegy éves fia hosszas beíegeskedés 
után gyors egymásutánban elhaltak. — 
Alighogy eltemették a két gyermeket, 
névtelen levél érkezett a keszthelyi 
járásbírósághoz, mely Laskayt azzal 
vádolta, hogy ő maga pusztította el 
méreg segélyével gyermekeit, mivel 
újabb nösülésének útjában á lottak. A 
bíróság titokban vizsgálatot indított, a 
gyermekek holttestét exhumálták. A 
vizsgálat meglepő eredménynyel járt. 
az orvosok ugyanis kétségtelenül meg­
állapították, hogy a gyermekek halálát 
tényleg lassan ölő méreg okozta. Las- 
kayt természetesen azonnal letartóztat­
ták. Az eset óriási sienzácziót keltőit 
az egész környéken

Uj államtitkár,
Budapest, juliui 19. Rendesei jól 

értesüli helyről közük voliink, hogy a 
kereskedelemügyi minisztérium állam­
titkára, Cseörgheő, már legközelebb 
nyugalomba vonul. Utódjául Szcerényi 
József miniszteri tanácsost emlegetik.

Az angolok harcol.
London, julius 18. Abban a harcz 

bau, amely o hó 14-én Altwalnorthtól 
94 mértfóldnyire folyt, angol részről 
elesett 7 ember, megsebesült ii tiszt és 
17 ember.

Tolsztoj felgyógyul,
■Budapest, julius 18. Moszkvából 

jelentik, hogy Tolsztoj Leó gróf álla­
pota korántsem oly veszedelmes, mint 
azt elhíresztelik. Az agg bölcsész kö­
zönséges gyomor kólikában szenved, de 
már javulófélben van s nemsokára tel­
jesen felépül.

Vizbefult tizedes.
Budapest, julius 19. Váczról je­

lentik, hogy Balogh János az ottani 
6-ik honvédgyalogózred egyik tizedese 
ma úszási gyakorlat közben a Dunába 
fuladt.

Az oeztálysorsjegyek hutása.
Budapest, július 19. A* osztálysors- 

játók mai húzásán n következő nagyobb 
nyoraményeket húzták ki : 20,000 koronát 
nyert 63011. — 2000 koronát nyertek 
58676 28620 80008.— 1000 koronát nyer­
tek 5944 48755 26990 82934. — 500'ko-
rónát nyertek 21985 2075 11053 82281 
85204 6524 25425 23283 42871 11895
32603 66911 82633 42648 31936 66803 
54522. — A többi kihúzott zzámok 130 
koronát nyertek.

Tőzsde,
toldatéin Mór debreceni bankircda 

jelentése.
— Esti zárlat. —

Buna októberre , . , 8.00
Rozs októberre . . . 6.75
Zab októberre . . . 6.32
Tengeri augusztusra 5.32 
Tengeri 1902 májusra 5.07 

Az irányzat állandó, Amerika 1 ont- 
tel magasabb

Éjjeli pősía.
X Papok sztrájkja. (Éjjeli

express tudósítás.) Eddig azt tartotta 
mindenki, hogy a papoknak van a leg­
jobb dolguk a világon. Ezt a legendát 
a f ránézi a és olasz papok nyomorúsága 
újabban alaposan megingatta. Egy olasz 
lapban azt olvassuk, hogy a páviai 
egyházkerület papjai bejelentették a 
püspöknek, hogy ha fizetésüket nem 
emeli, sztrájkolni fognak. A mozgalom 
élén a páviai székesegyház kano-
nokja áll.

X Agyonvert gazdatiszt. (Éjjeli 
express tudósítás.) A délvidéki szerbek
hozott előforduló gyakori leányszöktelésnek 
szomorú következményeiről kaptunk tudó­
sítást Titelről, melynek közelében Kovilon

; tegnapelőtt agyonvertek egy gazdatisztet. 
Stojadinovits Dán gazdatiszt a napokban 
Mitroviczáról Titolbe ment, hogy a kör­
nyékbeli falvakból leányokat szerződtessen 
a cséplósi és a takarmánygyüjtési munkák- 

i hoz. Egyik titeli ismerősének az ajánlatára 
I kedden kiment Iíovilra. a hol móg aznap 
, föl is fogadott tizenöt leányt, kiket máunsp 
; akart magával vinni. A kovili legények 
! azonban, a kik féltékenyen őrködnek a 

lányok fölött, nem akarták elhinni, hogy a 
leányokat mezei munkára szerződtették, 
daczára annak, hogy a szerződés uz elöl­
járóság előtt köttetett meg. Satojadinovi- 
Cdon üi ért véltek fölismerni, a ki a leányo­
kat Szlavóniában eladja, összebeszéltek te­
hát a legények, hogy a leányok elszállítását 
meg keli akadályozni. Kedden este Sztoja- 
dinovics a községi jegyzőnél volt vacsorán, 
a honnan o»to II óra tájban ment el, hogy 
lakására térjen. A legények, nevezetesen 
Mnnojlovics Fevrem, Rastics Milán, Kasxo- 
lovics Dusán, Horváczki Milán és Miholáoz 
Avram kilastók Sztojadinosicsot és az ut- 
czán orozva leütötték, azután pedig addig 
verték, míg mozdulni sem tudott. Másnap 
reggel halva találták meg Sztojndinovicaot. 
A caendőrség egy leány vallomása alapján 
elfogta a gyilkosokat.

X Uj verető a berlini pol­
gármester ügyről. (Éjjeli express 
tudósítás.) Egy berlini lap azt újságolja, 
hogy Vilmos csá-záv Kaufmann polgár- 
mestert azért nem erősítette meg, mert 
a szoezialisták jelöltje volt. Ugyanis a 
választásnál a szoeeiálista közs'ógtaná- 
csosok mindnyájan reá szavaztak és 
Singer, az ismert szocziáüsta-vezér kar­
doskodott mellette. Beavatottak szerint 
a császár azt mondta volna, hogy nem 
erősíthet mag olyan embert, a kit 
Singer prüsentál neki, az a Singer, aki 
minduntalan a eoeziáldemokráezia forra­
dalmi és köztái sasági jellegét hangoz­
tatja. Eg persze nem zárja ki azt, hogy 
Németországon a szocziálistáké a jövő.

X Kézrekerüit betörők. (Éjjeli 
express tudósítás.) Négy régóta keresett, 
veszedelmes betörőt koritettek kézre ma 
éjssaka a budapesti detektívek. A négy 
legény két részre osztva, külön-külön dol­
gozott párosával és párosával fogták is cl 
őket. Jakab GUbor és Varga Vilmos régóta 
foglalkozás nélkül tengődő legények Rákosi 
Szidi kerepati-uti lakását törték fel teguap 
délután és eato — mikor éppen értékesí­
teni akarták a lopott holmikat — kettőn 
a rendőrség kezébe kerültek, Á másik két 
bandita ma hajnalban Trepper Igi áoz órás­
nak a Vácii-körut 5. száma alatt lévő 
boltja olőtt tartott szemlét, amikor a túlsó 
oldalon já'ó rendőri-patrcllo észrevette 
eket. A két betörő azonban nőm látván a 
rendőrökot, no i feküdtek az üzlet redőnyé­
nek és lefeszítették a Wertheim lakatot. 
Erre aztán aknaiéba lépett a két rendőr és 
Fortran Ágost és Termes L; joa — ez a két 
betörő neve — a következő pilláiban már 
útban volt a Zrinyi-utczai főkapitányság 
felé. Most biztos őrizet alatt vannak.

... X Hohenlohe végrendelete.
(Éjjeli express tudósítás.) Sehillings- 
füvtsből jelentik, hogy tegnap bontottál?: 
föl Hohenlohe végrendeletét, melynek 
tartalmát a család egyelőre titokban 
tartja. A inoctoni herczeg fivérével és
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nővéreivel együtt Berlinbe utazott, hogy 
ott a zár alá vett iratokat átvegye.

X Elfogott oealö. (Éjjeli express 
tudósítás.) Egy veszedelmes csalót tattózta- 
tott le a napokban e. turóczmcgyci csecd- 
őrsóg. As illetőt Bobor And.ásnak hívják 
ós Zemplénim gyéből való, de hosszabb 
ideig Amerikában volt, ahonnan csak pár 
hét előtt tért vissza. A letartóztatás okáról 
rz alábbi tudósítást vettük: Bobor Ameri­
kában együtt dolgozott Istvnnjik Ádám 
korkoczi lakossal, aki már egy év óta Ame­
rikában van, és az ő-zre készült haza 
jönni. Bobor megtudta, amisor hazaért, 
hogy Iitvanyik felesége férje távolléte alatt 
800 forintot örökölt. Ezt szerette volna 
megszorozni, do rajta vesztett. Bobor felke­
reste Istvanyiknét ós hamisított levelet 
Kutatott fői az asszonynak, melyben Istvá­
nok arra kéri a feleségét, hogy adjon el 
mindent és ami pénze van, vegye magához 
és Boborral menjen ki Amerikába. Isfam- 
nyikné, hitelt adott a levélnek s két hét 
alatt eladott mindent, magához vette o 
pénzét és Boborral elindullak, hegy Ame­
rikába mennek, Bobc-rnnk sikerült rávenni 
a szegény asszonyt, hogy a pénzt adja át 
neki, 6 majd jobban vigyáz rá. Az asszony 
szót fogadott és átadta a pénzt Bokornak, 
aki Rutkáiól megszökött a pénzzel. látvá­
ny ik né azonnal bejelentette az esetet a rut 
kai osondörsógnél. mely táviratilag értesi- 
tctle a közelebbi rendőrséget s igy sikerült 
azután elfogni a csalót, kinél a pénzt kevés 
kivétellel meg is találták. A nyomozásnál 
kiderült az is hogy Bobor már más alka­
lommal is követett el hasonló eseteket, 
csakhogy akkor még jobban visszaélt a ki­
szemelt áldozat bizalmával.

X Az amerikai sztrájk. (Éj­
jeli express tudósítás.) New Yorkból 
táviratozzék, hogy ez sczélmunkások 
eztiájkja óriási n érveket fog ölteni. A 
muukásszövetsóg titkára kijelentette, 
hogy a sztríjkoiók száma nehány nap 
múlva el fogja érni a n00,000-et.

Eddig a tumplomrablás és 14 máo 
kisebb betöiCs és lopás derült ki róluk. A 
bűntény szálai elvehetnek Temesvárra is, 
mert amint e náluk olőtalélt feladó vc- 
vények is igazolják, a templomokból el­
lopott ozüstnomüeket összetörve egy temos- 
' ári ékszerésznek küldték cl. aki azokat 
órtekositetto. A jeles házaspárt a vizsgálat 
befejezéséig átadták a járásbíróságnak.

Tempi omfosztog&tók.
Baját tudósítónktól. —

Veszedelmes házaspárt tett ártalmat­
lanná a bácskai csendőrség Mosorinban. 
Elfogott ugyanis egy házaspárt, mely rend­
szeresen űzte a te mplomfeltörésckol. Ez a 
jeles házaspár pedig — mirt nekünk Írják 

Prihoga Ádám ós elvség.i, okik mint 
vsndor-köBzöiüsök bebarangolták az egész 
állóidét, do inkább csak betörésekből, mint
köszörülésből éltek.

A múlt Letekben történt, hogy no­
hány délvidéki község en feltörték a tem­
plomot és a perselyeket kiüti telték vagy 
elvitték. A műveletet mindenhol egy és 
ugyanazon módon hajtották végre, miből 
a csondurség megállapította hogy a tettes 
18 vaiészinüleg ogy és ugyanaz. Tegnap­
előtt Mosorinban egy csendőr járőr cirkált, 
mely alkalommal az egyik csendőr oda 
udta kését Prihcgának köszörülés végett, 
uki a község: korcsma előtt köszörült. — 
Mikor a köszörüléssel készen volt, valami 
rongy féléért nyúlt be Prihoga a köszörű- 

°csi szekrényébe, ahol ogy fel;őrt tem­
plompersely és egy összetört ezüstkehely 
18 volt Ezeket meglátta az egyik csendőr, 
aki a késére várt. Ennek az alapján indult 
r,icg a nyomozás a házaspár ollen.

CSARNOK,
A talizmán.

— Itegóuy. —
Irta: Fenyvessy Béla

ví'úU ’’ o*4i.)
Helen mosolyogva felelte: 

j — 0 hát ki bittó volna, hogy rám
nézve ilyen kedvezőm alakuljanak a vi­
szonyok.

Ez a kedvező alakulás azonban a 
legkellemetlenebb volt Erzsikére, & kinek a 
szivében most támadt rokonszenv a. kapi­
tány ?ránt s mégo.ak alig gondolt rá, már 
is csalódás váltotta fel A leghelyesebb lotc 
volna, ha abban a pillanatban elhatározza 
Erzsiké a feledést. Többé nem megy fel 
az emeleti lakásba, kerüli annak uj lakóil 
s olybá vesz mindent, mintha sommi sert: 
történt volna. Ez még elég helyes és hat­
hatós orvoslá - lett volna arra,, hogy a ro- 
konszenvet kiölje a szivéből. Ámde* Erzsiké 
nem úgy tett. Őt bántotta az a tudat, — 
hogy igy alakultak a viszonyok. Bzánta és 
rokonszenvezett Helónnel, amíg az szegény 
éa elhagyott volt. Most pedig, mikor a 
szerencse a ez ép leány javára fordult, egy­
szerre módosabb lett nálánál, sőt szerelmet 
is irigylésre méltó emberben ébresztett fel, 
most már a szánalmat az irigység s gyü- 
Iöhség kezdta fokozatoson felváltani, Er­
zsi ko folyton erre gondolt.

Milyen szerencse érte ! Milyen 
Bíóp fétfii vallhat a magáénak, milyen ked­
ves embert vallbat a magáénak, milyen 
kedves embert ! Azután milyen tekintélyes 
állása van. Ah milyen igazságtalan a sors. 
ő csak sopánkodott ca fényes karriéit csi­
nált, én dolgozom ós fáradok s csak egy 
urasági inas rokonszenvét és ezereteíót bír­
tam kiérdemelni. Arra is úgy kell vigyáz­
nom, mint a színes buborékra, hogy vala j 
hegy egy ‘lehelet szét, no pukkassza.

És óit öl a porcztől kezdve a há zmester 
kisasszony folyton azon törte a fejét, mikó- 
pen hódíthatná magához z kapitány szivét.

"VI
Annál boldogabb volt Helón édes 

anyja, akikor megtudta hogy leánka és 
Tomory jegyesek. Alig akart hinni annak 
ez. őszinte, igazán szívből fakadt vallomásnak 
amit a kapitány tesz előtte.

— Szeretem kedves néni — szólott 
Tomorj — rzerotem tiszta szivemből He- 
lónt. Érié tértem vissza, érte hejeztottem 
magamat ide, hogy a közelében legyek s 
olt maradhassak. Hő vágyam csak az, hogy 
Halént s vole az 5 kedves anyját, az én 
egykori jóltevőmet, s gondozómat boldoggá 
tchessem.

Helón édesanyja látta azt, hogy To­
mmy csakugyan nagy szeretettel viseltetik 
irántuk, boldog örömmel ölelte magához a 
kapitányt s isngy megelégedéssel kívánt 
nekik szerencsét.

Az Idén áldása legyen szerelmete­
ken kedves gyermekeim.

(Folyt, köv.)

NYILTTER.
Közösség figyelmébe!

Szives tudomására hozzuk ez utcn ia 
n n. é Yevőközíin,-légeknek azt, amennyiben 
a Berettyóújfalui Artóeiforrás viz az
eddig lóte*i ett ártézi vizek között a leg­
kellemesebb szénsavval tditve kitűnő lor- 
v'zn-k lett elismerve, bizonyítja ezt az u 
körülmény, hogy az országnak minden ne­
vezetesebb városaiban s községben i.zálli- 
tunk, igy naponta gyárunkban több mint 
5000 üveg töüődik mindég frissen — vi­
zünk Debreczonbea s, gazdasági vegykieér- 
loíi — állomáson nem különben Budapess 
ten a m. kir. bakteriólogiai intézetnél i- 
kollemes szénsavas vizet forga'omba hozva, 
megvizsgáltatott, és igy mint egcsséges tehát 
mint több vevőinknél az lett mondva, hogy 
az újonnan forgalomba jött Ebesi ártézi 
viz, velünk összeköttetésben volna, mint azt 
több helyen Grócz ügynök előadja, egy­
általában a valóságnak meg nem felel, s?m 
pedig állítása szerint egy kasszára nem dol­
gozunk, amiért is felkérjük igen tisztelt 
vevőinket, hogy ily tévútra vezető állításnak 
hiteltne adjanak, mivel debreczeni képvise­
letünkkel Sarkady urat bíztuk meg, Grósz 
nálunk semmi megbízást nem nyert.

B. pártfogásukat továbbra is kéri. 
Ártézi forrás viz vállalat. Debrcrzen, 
főraktár Póterfia u. 25.

* E közleményért nem vallal felelő­
séget a ezerk.

4073/190! íkv.

A debreczeni kir. íöivényőzék 
mint tkvi hatóság résiéről közhírré té­
tetik, hogy özv. Kis Jánostié Polgár 
Juliánná ót Dr. Káimáuezhölyi József 
társtulajdonosok vagyonközösség meg- 
ezüntrtése okából bírói önkéntes árve­
rési figyébou a debreczeni kir. törvsz. 
és a debreczeni kir. já^ásbiró ág terü­
letén levő, a debreczeni 4170 számú 
telekjegyzőkönyvben A+ 1 sor ‘2036 
hr. számú ház és beltelekre 3388 kor. 
és az A+ 2 sor 9811 hr. szánni ej- 
osztású földre 237 koronában megálla­
pított kikiáltási árban végrehajtása ár­
verés elrendeltetvén, annak fogantosi- 
iására hníáiidőül 1901 évi PUgut z- 
í'us !-sß napjának d. u. 3 órája e 
kir. iörvszék árverési termében kitti- 
zetik

Kik:áltási ér, a fent kitett bees- 
nrak, azonban az átverésre kitett ingat- 
linok szükség esetén a kikiáltási áron 
alól is el fi gnak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár lÜe/0-át készpénz­
ben, vagy évadákképcs értékpapírokban 
letenni, avagy az 1881. LX. t-ce. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró 
Ságnál elftleges elhelyezéséről szóló 
szabályszerű elösmervónyt a kiküldött­
nek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir ttivényszék mint tkvi 
hatóságnál és Debreczen város rendőr­
kapitányságánál tekinthetők meg.

Kelt Dobreczenben a kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál 1901 
évi április hó 20.

Harsány! Gusz áv, 
törvsiéki bíró.

t<\/\
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1 pró hirdetek.
Üíja: 10 szóig 40 fillér, miudon további szó 
4 fillér; vastagabb bőtökből nyomtatott szó 

8 fillér,
Apróhirdetések előre fizetendők.

1

Igyunk ehesi ártézi ™ 1
Kapható minden füszerüzletbeu. Főraktár: 
Viacz-utoza 7. szára.

! - A 1 HÍ ()' /< ti i 1 p 1 legjobb a Borsy-főle 
AUUUgto,Sít i pemetefít ezukorka.
Kapható Borsy cznkrázzdábau it Jósa ás 
Jóna uruk üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Kiadó lakás
u-czai szoba garQon lakásnak kiadó, augusztus 
1-től Felvilágositáet nyújt Koncé Ákos tb. 
tanácsnok.

ClníllftfcltiÁ S^ermek, női és férfi haris- 
n/iIIIlill I Ilii nyák minden minőségben ju- 

f 11 Ulti UV tányos áron beszerezhetők.
Márton Gyula férfi és női divatüzletóben, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket 
elvállal.

A boldog kertben 56f\2„22D.
mely nyaralónak is használha'ó, hozzávaló 
épületekkel, az Egylet kert oldalán eladó. 
Értekezhetni Blatcer Gyula főtéri üzletében.

esetleg 4 szobás ntezai lakás 
II Ultit kiadó Augusztus elsejétől. Cső
konai-uteza 13. Értekezhetni: Varkoly József 
urnái 5. szám alatt.

FPInrln °sy h^z füszerüzlottel Nyil-utczaLilaUU ge szám.
ÍYj AI h njork készítésben ügyes, eladásban 
All ! P'íilijártas leány alkalmazást nyer 
Rózsa Lajos női divat, üzletében, Pebreozon, 
Kis-templom bazár.Ej"'n"ir jó családból való fiatal leány pénz- 

tárnoki vagy elárusítói állást keres, 
ily minőségben már alkalmazva volt. Czim 
a kiadóhivatalban. A dadogók és hebegök

számára tanfolyamot nyitok, az ilyenek f. 
hó 20-áig jelentkezhetnek a Teleki utczai 
fiúiskolánál.a Varga kertben ^1»^

eladó törlesztésre. Értekezhetni 8alétrom-u. 2.
Kiadó Homokkerti szöllö.
Remek fekvésű, jé kaiban levő 5 kis hold terü­
letű, úri lakkal, parkírozott udvarral, jó ivó víz­
zel eladó. Ára □-ölenként 2 korona 60 fillér, 
az idei szürettel együtt. Tulajdonos homok­
kert 165. szám alatt lakik.

Áthelyezés következtéd
heil Vígkedvű-Mihály-utczai 9 sz. ház

8 jutányos árban eladó, esetleg őrig, 
1-től kiadó. Áll 3 szoba és melléképületek­
ből, magános udvar. Bővebb;,tt ugyan ott a 
tulajdonosnál.

Gyakorlott irasu STSS
gyűjtő-posta kezelésre, amit belépés után sa­
játít el felvétetik, ugyanott a papirüzlet- 
ben, ügyes flu tanulónak felvétetik, Komá­
romi József Stenczingfirház.

ySííkílf ZBák-zsineget, I-a dohány zsi- 
’ neget, a legjobb gép kenő ola­

jokat és gépkenö (tovoot) kenőcsöt bámula­
tos olcsó arban lehet beszerezni: Neumann és 
Weisz f.stók ős zsiradék gyári raktárában, 
Hatvan-utcza 5. sz.
Ritiinn 61oi;I,aííy»égu arczképeket festek 

bármely fénykép után, úgy kréta, 
pasztel és olajban a legjutánjosabb árakmel- 
ett. Nagy József festő és rajzoló. Pacsirta-u. 17.

ZiLlEKlO

Fia.ci25-xa.to2;a. 42, szám
(Biedermann házban)

Akáp.yfíl 08zf°Prftk való 5—6 méteres 
megvételre kerestetik Czim a

kiadóhivatalban.
1P8F* egw lakás
a földszinten, áll 3 SZOba, előszoba, konyha

\ fntprpn u<lvaii szoba elő sióba,
lt/1 till kamra, konyha, víz­

vezeték aug. 1-től kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban.

és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két SZOba,

RíTV lile Sóderes stráf kocsi megvételre 
kerestetik. Czim a kiadó-

hivatalban.
egy —-----------

bolth elf iség
augusztus 1-től kiat;ó. Ertokozhehii: ugyanott 

a tulajdonossal

Gyászkalap S ‘2“
gyöngyös gallér. Morgó-utcza 25

üiVí Julius 19.

I¥j
Van szerencsém figyelembe hozni, 

hogy saját tenyésztésű sárga 
dinnyék legfinomabb fajokban 
nálam kaphatók. Kilogrammja egy ko­
rona. — Kitűnő minőség.

Kiváló tisztelettel :
Paezeit János.

Bor árjegyzék
SZABÓ KÁLMÁN és TESTVBRBI
Szciií-Aima puszta homoki szőlőtolepéii termelt 

természetes é-borokrél,
Literespalacskokban:

Fehér asztali......................................80 fillér.
Rizling..................................................92 n
Veres asztali, 98-ról..........................80 „
Nagy Burgundi siller..........................80 „

palaczkokért 16 fillér betét. 
Kaphatók a termeld

Szabd Lajos Fiai czégnél
De"breozen, Tisza-palota, 

valamint
Geréby Fülöp utódai, Bán László, 

tizeglédy ás Polgár, Félegyházi János, 
Fritsch Károly, Parti Ferencz,

Tóth Kálmán, Váray József
fű zerkereskedő uraknál.

/•/äÜiÜ

o Ara b

Csépőg ép-részek,
Lendkerokok (különféle nagyságban) 

ma. n ometej? (feszmérő),
egészen uj Ajtók, ablakrácsok, csatorna 

rácsok, más ép tkezéshez való
vastárgyak
különféle kováosszerszám : Satuk Üllők, 

fajtató, vasesztergapad szerszámaczél
kompoziczió.
Kijavított takarék-tűzhelyek igen mórsóko.t 

árban kaphatók
KLEIN JAKAB

ócs ka vasüzlett ben, főtőzsde udvr.r, Oeska V6S ÍS 
fémet a legmagasabb árban veszek. Telj. kijavított

vetőgépek
10 15. 17. és 21 soros feltüaő olcsó árban, 

előnyös fizetési feltételek mellett

. ^A* ,^talam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 
ajánlott es jónak talált vegytiszta
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Hmm
ffis!or,V,ttvlddÍg í® -gfn nagy elterjedtségnek örvend, kapható minder 
tuszeruzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczar.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

Tóth bhla
(Tisza palota).

Debteeaea, 1801 Nyomatott « Hros klaytnyemdájábas.


